

本栏目由 **国贸中心** 菏泽第一商圈友情赞助

见报有奖 大奖1000元

重奖新闻线索 突发事、烦心事、新奇事、感人事,我们事事关注,时时聆听

24小时 新闻热线: **6330000**
 菏泽联通独家支持 **15562077000**

化肥氮含量不足,20亩麦疑患病

巨野两农户怀疑遭遇假化肥;厂家称不排除氮流失

本报6330000热线消息(记者 梁斌) 庄稼长得壮,肥料要跟上。巨野两农户把上千斤复合肥投向20多亩地,孰料从返青期开始麦子反而泛黄,看似生病。农户怀疑化肥出了问题,菏泽质监部门检测化肥样品后称,氮含量不合格。对此,农户则怀疑遭遇假化肥,要求赔偿,而化肥厂家则解释,不排除氮流失的可能。

“你看,检验书上写着,样品按化肥生产质量标准不合格。”20日上午,从巨野农民孔庆敏手持的《菏泽市产品质量监督检验所检验报告》中,记者看到,永盛丰牌硫酸钾复合肥总氮的质量分数按技术要求

应为15%以上,而检验结果仅为12.6%,此项判定不合格。

这份报告是孔庆敏5月2日自费700元到质检部门做的检测。孔庆敏说,今年清明节前,他和邻居孔繁超一起,从巨野葛店红星加油站对过的一家化肥经销店购买了化肥,用于小麦返青期追肥。一个月前,他们发现,自家地里的麦子大片泛黄,即便轻微的麦子也跟刚发出的杨树芽一样黄;与相邻人家的麦子相比,自家麦子麦秆纤细,又黄又瘦。

据介绍,两农户共买了11袋化肥,投在20多亩地里,其中大分地块麦子都遭遇生病症状。他们估计,据麦穗饱和和情

况,每亩地麦子能减产300斤左右。孔庆敏说,农民种地不容易,为了几亩不值钱的麦子和化肥经销商及厂家闹别扭,看上去不值得,可他要的是个说法,“不少地方出现假农资,要是农民都能站出来维权,经销商不敢这么大胆。”

是不是农户贪图便宜遇到了假货?20日下午,化肥经销商杨宪通告诉记者,该批化肥是正规厂家生产,按市场价出售,不存在假冒可能。他解释,出现这种情况很可能是农户使用不当:“出售时已经声明这个肥适合做底肥,不适合做追肥,可农户坚持使用,导致小麦返青期需求的化肥氮含量不足。”至于

检验书中氮含量不足的结论,该化肥菏泽区域经销商马姓经理告诉记者,化肥是去年生产的,从去年4月到放置到现在,不排除氮流失可能。

对此,孔庆敏表示,当初购买时,经销商并未告知该复合肥不适合做追肥,直到他找到经销商反映情况时,对方才告诉他“追肥用,最好加些氮肥”。而且,化肥包装启封后他一直用绳子扎着,他推测,氮含量不应该流失如此快。孔庆敏还想不通,去年麦地追肥,他使用另一品牌的复合肥,并没有额外加氮肥,“可为啥去年一直没事,用了这种品牌的化肥,今年就出问题?”

空调“搬家”耍脾气 原是人为不当致损

巨野消协解决一近两年的纠纷

本报巨野5月20日讯(记者 董梦婕 通讯员 马磊) 巨野县的韦女士花180元请家电公司为自己空调“搬家”,没想到换个地方的空调却不制冷了,商家以维修人员并非该公司员工拒绝退款,消协出面,终于给这起长达两年的纠纷划上了句号。

2010年7月,韦女士到其所购空调的卖家空调部,请工作人员办理移机手续。韦女士支付180元移机费后,工作人员按其要求进行了移机。

不料刚过两天,空调就出现故障:无法制冷。工作人员检修后称电容损坏,需要换零部件并交纳150元换件费。但更换电容后空调依旧不制冷,维修人员又称空调压缩机坏了,需要更换并要交纳费用1000元,同时建议韦女士交1500元钱可以旧换新买台新空调。韦女士认为是对方故意在移机时损坏空调,遂要求商家退款。

面对韦女士的要求,商家称移机及维修的人员并非该公司员工,拒绝承担责任,这纠纷一拖就是近两年。无奈之下,韦女士向工商部门投诉。

巨野县消费者协会和菏泽市消费者协会联合办理,调查后认为,韦女士请求办理移机业务时,移机和维修人员都是该公司为韦女士联系的,其不正行为引发的后果,应由公司承担。

在消协的悉心调解下,双方终于签署了协议书:家电公司负责免费把空调维修好,并保证空调一年内正常使用;退赔消费者交纳的挪机费、电容配件费合计300元,一次性赔偿误工费、通讯费等1000元。至此,韦女士的投诉圆满调解终结。近日,巨野县消费者韦女士将锦旗、感谢信送给市工商局、市消费者协会和巨野县消费者协会,连声表示感谢。

电改收费,有的交650元,有的交150元

菏泽一小区电改收费被指冷热不均

本报6330000热线消息(记者 梁斌) 同在锦绣华城小区,电改中,600多户居民每户都交齐了650元费用,轮到剩下的近20户时,不少人交了150元,这让多交钱的居民感到不解。对此,小区业主委员会称,为推动部分用户电改,供电公司开了绿灯;而菏泽供电公司有关负责人则解释,交钱少不是免交或减交,只是缓交。

20日上午,高平路锦绣华城居民赵先生致电本报称,小区电改中,大部分人都交了650元,而个别人挨到最后,交了150元,“有的甚至只交100元,这还是当事人在小区大喊嚷后,居民才知道的。”20日下午,记者在锦绣华城小区采访时,多名居民向记者证实,小区电改

收费数额不一。

对此,20日下午,该小区业主委员会多名委员告诉记者,650元的收费分为两部分:表户产权归供电公司,500元表户费是供电公司的核定收费;表户到家庭这段电线产权归居民,剩下的150元收费,就是小区组织工人施工所付的材料费及人工费。

150元的说法便由此而生。据介绍,为了早日用到便宜电,锦绣华城小区从去年3月起多次申请电改,去年11月开始收钱,直到今年4月改造完毕。这本是一件好事,可在执行中不少居民不愿缴纳电改费,直到电改接近尾声,仍有近20户未交钱。“为了推动电改,供电公司采取了措施,让剩余户只交150元,属于表户至家庭这段收



费。”业主委员会多名委员如此告诉记者。

“有的人收的多,有的人收的少,这不代表对多交者的不尊重,恰是为了满足多数人的利益,早日让按规定交钱的居民用上便宜电。”菏泽供电公司

政工部主任李振作告诉记者。负责锦绣华城小区电改的菏泽供电公司工作人员马松向记者解释:“从来没说过那20户居民可以不交500元户表费,而是由供电公司帮他们垫付,以后还会继续收钱。”



齐鲁晚报·今日菏泽系列理念传播
 监制: 傅海西
 策划: 胡近东
 出镜: 本报记者 张欣然
 摄影: 本报记者 邓兴宇